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La méthodologie 



Ifop pour Acteurs Publics – Les Français et la politique étrangère du prochain Président de la République – Décembre 2006 2

Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Acteurs Publics  

Echantillon  Echantillon de 929 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 2 au 4 décembre 2006  
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L’analyse de l’étude 
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1. Une politique extérieure axée sur l’Europe et l’aide aux pays pauvres mais 
déconnectée de celles des Etats-Unis. 

 

 

Elément consubstantiel de l’exercice de la fonction présidentielle, la politique 
extérieure et de défense du chef de l’Etat – communément appelée domaine réservé – 
ne constitue toutefois traditionnellement ni un déterminant essentiel du vote des 
électeurs, ni un enjeu cristallisant les attentes de l’opinion. Ainsi, « la place de la 
France dans le monde » arrive en dernière position1 des thèmes que les Français 
souhaitent voir développés en priorité par les candidats à l’élection présidentielle, loin 
derrière les thématiques socio-économiques (chômage et pouvoir d’achat), l’éducation 
ou la sécurité. 

Pour autant, la dernière enquête Ifop / Acteurs Publics révèle des opinions et attentes 
très structurées de la part des Français interrogés en matière de politique étrangère. 

En premier lieu, invitées à désigner en la matière l’ambition prioritaire du prochain 
chef de l’Etat, les personnes interrogées placent clairement en tête de leurs attentes 
deux dimensions : « promouvoir l’aide au développement des pays pauvres » (32% de 
citations) et « être le moteur de l’Union européenne » (28%).  

Ces deux axes majeurs de l’action internationale de la France correspondent à deux 
points d’ancrage historiques de la politique étrangère du pays : d’une part la 
participation française à la résorption des inégalités entre le Nord et le Sud de la 
planète, ambition traditionnellement au cœur des missions universalistes de la France. 
Figure d’autre part l’exercice d’une force d’entraînement, proche du leadership, sur le 
fonctionnement de l’Union européenne, pivot de la politique étrangère depuis les 
années 50, dans le contexte de « l’après Non » au projet de constitution européenne. 

Les autres priorités semblent moins s’inscrire au cœur des attentes des Français. En 
effet, seuls 14% des interviewés mentionnent la promotion de la solidarité entre pays 
francophones, et une part aussi restreinte la défense de l’exception culturelle française. 
Ces deux dimensions, sans être pour autant marginalisées, renvoient probablement 
dans l’Opinion à des combats relevant de missions spécifiques, voire sectorielles, de 
l’action diplomatique de la France, et non d’axes structurant le positionnement 
international de l’hexagone. 

                                                           
1 Dans l’enquête Paris Match de décembre, ce thème obtient seulement 5% de citations.  
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Quant à l’affirmation d’une politique étrangère indépendante, elle n’est citée que par 
11% des personnes interrogées, signe d’une intégration manifeste dans l’esprit des 
Français des contraintes liées à la mondialisation ou bien sentiment que la politique 
extérieure est déjà indépendante. 

 

Dans le détail, l’appréhension des priorités en matière de politique étrangère apparaît 
fortement corrélée à certains critères, en particulier l’âge et la proximité politique des 
interviewés.  

Ainsi, les plus jeunes, traditionnellement plus universalistes, semblent nettement plus 
enclins que leurs aînés à souhaiter la promotion de l’aide au développement des pays 
pauvres (48% de citation chez les 18-24 ans, contre 26% seulement parmi les 65 ans et 
plus) ou encore la solidarité entre pays francophones (21% contre 14%), tout en 
mettant moins l’accent sur le rôle moteur de la France dans l’Union européenne (19% 
contre 32%).  

D’un point de vue politique, les sympathisants du Parti Socialiste et de l’UMP ont un 
ordre inverse de priorité : alors que les premiers mettent nettement en exergue la 
nécessité de favoriser le soutien au développement des pays pauvres (44% de citations 
parmi les proches du PS contre 26% seulement parmi les sympathisants UMP), les 
seconds insistent davantage sur le rôle d’entraînement de la France dans l’Union 
européenne (élément qu’ils citent à hauteur de 40%, contre 19% chez les proches du 
PS). Quant aux sympathisants du Front National, ils promeuvent avant tout la défense 
de l’exception culturelle française (28%). Ainsi, en dépit du poids traditionnellement 
faible assigné aux affaires internationales dans la structuration du vote des Français, il 
apparaît que les aspirations de ces derniers en matière de politique étrangère s’avèrent 
nettement corrélées à leurs préférences partisanes et, par extension, aux thématiques 
préemptées par les différents candidats engagés dans la campagne présidentielle.    

 

Pour autant, au delà de ces clivages générationnels et politiques, les personnes 
interrogées s’accordent sur un principe devant régir la politique extérieure du prochain 
Président de la République. Ce postulat concerne les relations toujours passionnelles 
entre la France et les Etats-Unis et constitue le signe manifeste d’un anti-américanisme 
latent de l’opinion, que la seconde intervention en Irak a de toute évidence exacerbé. 
Les Français souhaitent en effet à une très large majorité que le prochain Président de 
la République mène une politique étrangère éloignée de celle des Etats-Unis. 
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Cette attente s’avère exprimée par 72% des personnes interrogées, 30% appelant 
même de leurs vœux une politique très éloignée de celle des Américains. A l’inverse, 
seul un quart des Français souhaite que la politique extérieure du prochain chef de 
l’Etat soit proche de celle menée Outre-Atlantique. 

Dans le détail des réponses, le refus d’une quelconque proximité entre les politiques 
extérieures états-uniennes et françaises s’avère majoritaire dans toutes les catégories 
de population. Tout juste peut-on relever un rejet encore plus élevé chez les personnes 
âgées de moins de 35 ans (81% contre « seulement » 68% parmi les interviewés de 
plus de 65 ans) et parmi les personnes disposant d’un diplôme égal ou supérieur au 
baccalauréat.   

On observe par ailleurs une variation significative entre les sympathisants des deux 
partis de gouvernement : seuls 18% des proches du Parti Socialiste émettent le souhait 
d’une politique extérieure française qui serait proche de celle des Etats-Unis, la part 
des sympathisants UMP culminant à 33%. 

Enfin, il n’est pas surprenant de relever l’attitude des sympathisants des partis 
politiques à la gauche du PS, au sein desquels l’anti-américanisme traditionnellement 
fort s’est cristallisé depuis la deuxième guerre du Golfe. Respectivement 91% des 
sympathisants d’extrême gauche et 82% des proches du Parti Communiste souhaitent 
que la politique internationale du prochain Président soit éloignée de celle du 
Pentagone. 

 

 

2. A Nicolas Sarkozy, la stature présidentielle. 
 
 
Plus largement, dans la perspective du prochain scrutin présidentiel, les Français 
interrogés sur la stature des différents candidats en lice, dimension connexe à la 
politique extérieure, expriment leur choix de manière convergente en faveur du très 
probable candidat de l’UMP. En effet, Nicolas Sarkozy est perçu par 44% des 
interviewés comme le candidat ayant plus que ses compétiteurs l’étoffe d’un chef 
d’Etat. Il devance très nettement Ségolène Royal qui recueille 29% de citations. Aucun 
autre candidat éventuel à l’élection présidentielle ne semble crédible sur cet attribut lié 
à la stature de chef d’Etat : François Bayrou obtient 7% de mentions, Jean-Marie Le 
Pen ne dépasse pas 5%. 
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Dans le détail, cet avantage décerné à Nicolas Sarkozy sur une dimension 
véritablement essentielle de la légitimité à incarner la fonction présidentielle, se vérifie 
dans la plupart des segments socio-démographiques de la population. Sur le plan 
politique, le Ministre de l’Intérieur (et Président de l’UMP) obtient un score massif 
auprès de sympathisants de droite (72%) voire quasi plébiscitaire chez les 
sympathisants de sa formation politique (89%).  
 
Il arrive même en tête parmi les sympathisants de l’UDF (48% contre 35% en faveur 
de François Bayrou). Il convient enfin de relever la part non négligeable des 
sympathisants de gauche (20%) considérant que Nicolas Sarkozy a le plus l’étoffe 
d’un chef d’Etat. 
Tout se passe comme si, à la lumière de ses résultats, le récent déplacement du 
Président de l’UMP aux Etats-Unis et les critiques consécutives à ce voyage adressées 
à « Sarkozy l’Américain » n’avaient pas entaché sa crédibilité à endosser la fonction 
présidentielle. 
A l’inverse, Ségolène Royal paye peut-être le prix de son déplacement au Proche-
Orient, marqué par les controverses sur le nucléaire civil iranien et sur la rencontre 
avec un député du Hezbollah. Ce voyage qui s’est déroulé pendant la réalisation de 
cette enquête a sans doute fragilisé sa stature présidentielle. Sur cet aspect, la 
candidate socialiste ne fait jeu égal avec Nicolas Sarkozy qu’auprès des personnes 
âgées de moins de 35 ans (39% pour chacun de ces prétendants à la magistrature 
suprême) et ne l’emporte avec une majorité de citations qu’auprès des sympathisants 
socialistes.  
Quoi qu’il soit, cette prime en faveur de Nicolas Sarkozy sur la question de la stature 
de chef d’Etat ne préjuge en rien de l’issue de l’affrontement entre les deux favoris du 
prochain scrutin présidentiel.  
 
        
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du département d’Opinion Publique de l’Ifop. 
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Les résultats de l’étude 
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La priorité du prochain Président de la République en 
matière de politique extérieure  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, en matière de politique extérieure, quelle doit être 

l’ambition prioritaire du prochain Président de la République pour la 
France dans les années à venir ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

 
Sympathisants 

de gauche  
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• Promouvoir l’aide au développement des pays 
pauvres ........................................................................... 32 42 22 

• Etre le moteur de l’Union Européenne ......................... 28 24 34 

• Promouvoir la solidarité entre les pays francophones .. 14 14 15 

• Défendre l’exception culturelle française ..................... 14 10 15 

• Affirmer une politique étrangère indépendante ............ 11 10 14 

 -  Ne se prononcent pas ........................................... 1 - - 

 TOTAL ..........................................................................   100     100     100   

 



Ifop pour Acteurs Publics – Les Français et la politique étrangère du prochain Président de la République – Décembre 2006 10

La priorité du prochain Président de la République en matière de 
politique extérieure  

 Promouvoir 
l’aide au  

développe-  
ment des  

pays pauvres 

Etre le  
moteur de  
l’Union  

Européenne 
 

Promouvoir 
la solidari-  
té entre les  

pays franco- 
phones  

Défendre  
l’exception  
culturelle  
française  

Affirmer une  
politique  
étrangère  

indépendante 

Ne se 
prononcent 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      32    28    14    14    11  1 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ...........................................................................................   29    32    13    11    14  1 
   Femme ............................................................................................   35    24    16    16     9  - 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      40    21    17    14     8  - 
   18 à 24 ans ......................................................................................   48    19    21     6     6  - 
   25 à 34 ans ......................................................................................   34    23    14    19     9  1 
35 ans et plus      29    31    13    13    13  1 
   35 à 49 ans ......................................................................................   28    31    13    15    12  1 
   50 à 64 ans ......................................................................................   32    29    12    14    12  1 
   65 ans et plus ..................................................................................   26    32    14    12    15  1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant (*) ..................................................................   38    28    16     8     8  2 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................................   30    41    10    10     9  - 
   Profession intermédiaire ..................................................................   37    22    13    11    16  1 
   Employé .........................................................................................   30    21    12    25    11  1 
   Ouvrier ...........................................................................................   33    18    25    17     7  - 
   Retraité ...........................................................................................   31    32    11    11    14  1 
   Autre inactif (*) ..............................................................................   25    31    15    20     9  - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ..........................................................................   31    28    12    15    12  2 
   Communes urbaines de province .....................................................   31    27    15    15    12  - 
   Agglomération parisienne ...............................................................   36    31    15     7    11  - 
REGION          
   Région parisienne ...........................................................................   35    32    14     8    10  1 
   Nord, Pas de Calais .........................................................................   34    22    12    23     9  - 
   Alsace Lorraine, Franche Comté .....................................................   29    32    12    15    12  - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ...................................................   26    24    16    15    19  - 
   Normandie, Centre ..........................................................................   34    17    16    19    12  2 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ...................................................   32    37    13     9     8  1 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ...............................................   24    35    13    16    11  1 
   Rhône Alpes, Auvergne ..................................................................   38    28    16     5    12  1 
   PACA, Languedoc ..........................................................................   30    20    16    20    14  - 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme ..................................................................................   19    24    20    28     8  1 
   CEP ................................................................................................   44    18    11    17    10  - 
   Ancien brevet, BEPC ......................................................................   38    20     8    22    11  1 
   CAP, BEP .......................................................................................   31    25    16    17    11  - 
   Bac d’enseignement général ............................................................   36    30    23     2     8  1 
   Bac d’enseignement technique ........................................................   30    26    17    10    16  1 
   Bac + 2 ans ou niveau bac + 2 ans ...................................................   33    30    11    13    13  - 
   Diplôme supérieur ...........................................................................   30    40    11     6    12  1 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche      42    24    14    10    10  - 
   - Extrême gauche (*) .......................................................................   43    14    24     6    13  - 
   - Parti Communiste (*) ....................................................................   35    22    16    10    17  - 
   - Parti Socialiste ..............................................................................   44    26    12     8     9  1 
   - Les Verts ......................................................................................   36    20    16    17    11  - 
Total droite      22    34    15    15    14  - 
   Sous total UDF / UMP ....................................................................   23    38    13    12    13  1 
   - UDF .............................................................................................   35    33    15     4    13  - 
   - UMP .............................................................................................   19    40    12    15    13  1 
   FN / MNR (*) .................................................................................   20    19    16    28    17  - 
Sans préférence partisane      26    23    15    23     9  4 
VOTE AUX REGIONALES 2004          
   Gauche ............................................................................................   41    30    11     8    10  - 
   Droite ..............................................................................................   18    43    11    14    13  1 
   Extrême droite (*) ...........................................................................   17    22    23    27    11  - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait concernant la proximité de la politique 
extérieure du prochain Président de la république 

avec celle des Etats-Unis  
 
 
 
 
 
Question : Souhaitez-vous que le prochain Président de la République mène une 

politique extérieure très proche, assez proche, assez éloignée ou très 
éloignée de celle des Etats-Unis ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble  

(%) 

TOTAL Proche ...................................................................................   25  

• Très proche .......................................................................................    3  

• Assez proche .....................................................................................   22  

TOTAL Eloignée ................................................................................   75  

• Assez éloignée ..................................................................................   45  

• Très éloignée ....................................................................................   30  

 -  Ne se prononcent pas ...............................................................    -  

 TOTAL..............................................................................................   100   
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Le souhait concernant la proximité de la politique extérieure du prochain 
Président de la république avec celle des Etats-Unis  

 TOTAL 
Proche 

Très 
proche 

Assez 
proche 

TOTAL 
Eloignée 

Assez 
éloignée 

Très 
éloignée 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    25 3 22 75 45 30 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................................................. 25 3 22 75 42 33 
   Femme ................................................................................... 24 3 21 76 48 28 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    19 2 17 81 53 28 
   18 à 24 ans ............................................................................. 18 - 18 82 54 28 
   25 à 34 ans ............................................................................. 19 3 16 81 53 28 
35 ans et plus    27 3 24 73 42 31 
   35 à 49 ans ............................................................................. 24 4 20 76 37 39 
   50 à 64 ans ............................................................................. 25 3 22 75 47 28 
   65 ans et plus .......................................................................... 32 2 30 68 44 24 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant (*) ......................................................... 19 4 15 81 52 29 
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................ 18 3 15 82 49 33 
   Profession intermédiaire ......................................................... 17 1 16 83 42 41 
   Employé ................................................................................. 24 1 23 75 39 36 
   Ouvrier ................................................................................... 25 5 20 75 46 29 
   Retraité .................................................................................. 29 3 26 71 46 25 
   Autre inactif (*) ...................................................................... 31 - 31 69 38 31 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .................................................................. 23 4 19 77 47 30 
   Communes urbaines de province ............................................ 27 3 24 73 41 32 
   Agglomération parisienne ...................................................... 18 2 16 82 57 25 
REGION          
   Région parisienne ................................................................... 19 2 17 81 57 24 
   Nord, Pas de Calais ................................................................ 29 3 26 71 35 36 
   Alsace Lorraine, Franche Comté ............................................ 29 3 26 71 38 33 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ........................................... 22 6 16 77 50 27 
   Normandie, Centre ................................................................. 30 3 27 70 44 26 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ........................................... 24 3 21 76 43 33 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ...................................... 22 4 18 78 42 36 
   Rhône Alpes, Auvergne ......................................................... 21 2 19 79 45 34 
   PACA, Languedoc ................................................................. 30 1 29 70 46 24 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme .......................................................................... 45 6 39 55 35 20 
   CEP ........................................................................................ 30 5 25 70 37 33 
   Ancien brevet, BEPC ............................................................. 35 3 32 65 42 23 
   CAP, BEP .............................................................................. 27 5 22 73 45 28 
   Bac d’enseignement général ................................................... 15 1 14 85 55 30 
   Bac d’enseignement technique ............................................... 10 - 10 90 59 31 
   Bac + 2 ans ou niveau bac + 2 ans .......................................... 17 1 16 83 46 37 
   Diplôme supérieur .................................................................. 23 2 21 77 46 31 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    18 2 16 82 44 38 
   - Extrême gauche (*) .............................................................. 9 - 9 91 32 59 
   - Parti Communiste (*) ........................................................... 18 5 13 82 44 38 
   - Parti Socialiste ..................................................................... 18 2 16 82 47 35 
   - Les Verts .............................................................................. 20 1 19 80 40 40 
Total droite    31 4 27 69 49 20 
   Sous total UDF / UMP ........................................................... 31 3 28 69 48 21 
   - UDF ..................................................................................... 25 - 25 75 55 20 
   - UMP .................................................................................... 33 4 29 67 46 21 
   FN / MNR (*) ........................................................................ 27 5 22 73 52 21 
Sans préférence partisane    32 6 26 68 33 35 
VOTE AUX REGIONALES 2004          
   Gauche ................................................................................... 17 2 15 83 44 39 
   Droite ..................................................................................... 38 4 34 62 45 17 
   Extrême droite (*) .................................................................. 17 3 14 83 58 25 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le candidat à l’élection présidentielle ayant le plus 
l’étoffe d’un chef d’Etat  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, lequel de ces éventuels candidats à l’élection 

présidentielle a davantage que les autres l’étoffe d’un chef d’Etat ? 
 
 
 

 
 Ensemble  

 
Sympathisants 

de gauche  
Sympathisants 

de droite 

   (%)   (%)   (%)  

• Nicolas Sarkozy ............................................................   44  20 72 

• Ségolène Royal .............................................................   29  53 5 

• François Bayrou ............................................................    7  7 9 

• Jean-Marie Le Pen ........................................................    5  1 9 

• Olivier Besancenot ........................................................    3  5 - 

• Marie-George Buffet .....................................................    2  3 - 

• Philippe de Villiers .......................................................    1  1 1 

• Arlette Laguiller ............................................................    1  2 - 

• Dominique Voynet ........................................................    -  1 - 

 - Aucune de ces personnalités (réponse non 
   suggérée) ..............................................................    6  6 3 

 - Ne se prononcent pas ............................................    2  1 1 

 TOTAL ..........................................................................   100     100     100   
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Le candidat à l’élection présidentielle ayant le plus l’étoffe d’un chef d’Etat  
 Nicolas 

Sarkozy 
Ségolène 

Royal 
François 
Bayrou 

Jean-Marie 
Le 
Pen 

Olivier 
Besancenot 

Marie-
George 
Buffet 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    44 29 7 5 3 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme ........................................................................................... 43 29 8 6 3 2 
   Femme ............................................................................................ 44 31 7 4 3 1 
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans    39 39 5 7 2 - 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 41 40 1 6 3 1 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 38 37 7 8 - - 
35 ans et plus    46 26 9 4 3 2 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 41 28 10 5 5 3 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 46 28 7 5 3 1 
   65 ans et plus .................................................................................. 52 21 8 2 1 3 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant (*) .................................................................. 41 31 4 7 6 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................. 38 31 10 1 4 2 
   Profession intermédiaire .................................................................. 41 35 10 - 4 2 
   Employé ......................................................................................... 38 35 4 6 8 2 
   Ouvrier ........................................................................................... 37 35 7 11 2 1 
   Retraité ........................................................................................... 51 23 7 4 1 2 
   Autre inactif (*) .............................................................................. 59 23 9 - - - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales .......................................................................... 42 30 7 9 2 1 
   Communes urbaines de province ..................................................... 45 30 7 3 3 2 
   Agglomération parisienne ............................................................... 42 29 8 6 2 2 
REGION          
   Région parisienne ........................................................................... 40 28 10 6 3 2 
   Nord, Pas de Calais ......................................................................... 52 26 1 9 2 1 
   Alsace Lorraine, Franche Comté ..................................................... 40 28 4 10 5 - 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ................................................... 43 27 9 9 3 1 
   Normandie, Centre .......................................................................... 38 36 8 4 1 3 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ................................................... 42 36 7 3 3 - 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ............................................... 44 31 8 2 4 4 
   Rhône Alpes, Auvergne .................................................................. 44 29 9 4 2 2 
   PACA, Languedoc .......................................................................... 52 23 7 2 3 2 
NIVEAU DE DIPLOME          
   Sans diplôme .................................................................................. 38 35 2 6 - 2 
   CEP ................................................................................................ 46 27 8 - 1 6 
   Ancien brevet, BEPC ...................................................................... 46 22 3 11 6 5 
   CAP, BEP ....................................................................................... 46 26 8 10 4 1 
   Bac d’enseignement général ............................................................ 40 39 8 - 3 - 
   Bac d’enseignement technique ........................................................ 50 21 6 9 3 1 
   Bac + 2 ans ou niveau bac + 2 ans ................................................... 44 33 7 2 1 1 
   Diplôme supérieur ........................................................................... 42 33 11 - 2 2 
PREFERENCE PARTISANE          
Total gauche    20 53 7 1 5 3 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 17 30 5 - 28 10 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 25 25 5 - - 32 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 17 65 6 1 3 - 
   - Les Verts ...................................................................................... 29 36 10 4 6 1 
Total droite    72 5 9 9 - - 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 78 4 11 1 - - 
   - UDF ............................................................................................. 48 6 35 - - - 
   - UMP ............................................................................................. 89 4 3 1 - - 
   FN / MNR (*) ................................................................................. 46 7 - 46 - - 
Sans préférence partisane    35 25 5 7 1 - 
VOTE AUX REGIONALES 2004          
   Gauche ............................................................................................ 17 58 9 - 2 5 
   Droite .............................................................................................. 82 5 9 1 - - 
   Extrême droite (*) ........................................................................... 51 5 3 32 3 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le candidat à l’élection présidentielle ayant le plus l’étoffe d’un chef d’Etat  
 Philippe de 

Villiers 
Arlette 

Laguiller 
Dominique 

Voynet 
Aucune 
de ces 

Personnalités 
(réponse non 

suggérée) 

Ne se 
prononcent 

pas 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    1 1 - 6 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme ......................................................................................................... 1 1 - 6 1 
   Femme .......................................................................................................... 1 1 - 6 2 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    - 1 - 6 1 
   18 à 24 ans .................................................................................................... - - - 5 3 
   25 à 34 ans .................................................................................................... 1 1 1 6 1 
35 ans et plus    1 1 - 6 2 
   35 à 49 ans .................................................................................................... - - 1 6 1 
   50 à 64 ans .................................................................................................... 3 2 - 4 1 
   65 ans et plus ................................................................................................ 1 2 - 8 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant (*) ................................................................................ - - 2 7 2 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................... 2 - - 8 4 
   Profession intermédiaire ................................................................................ - - 1 6 1 
   Employé ....................................................................................................... 1 - - 5 1 
   Ouvrier ......................................................................................................... - 2 - 4 1 
   Retraité ......................................................................................................... 2 1 - 7 2 
   Autre inactif (*) ............................................................................................ - 3 - 6 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ........................................................................................ 2 1 - 5 1 
   Communes urbaines de province ................................................................... 1 1 - 7 1 
   Agglomération parisienne ............................................................................. - 1 - 6 4 
REGION         
   Région parisienne ......................................................................................... - 1 - 6 4 
   Nord, Pas de Calais ....................................................................................... 1 1 - 6 1 
   Alsace Lorraine, Franche Comté ................................................................... 1 1 - 10 1 
   Champagne, Picardie, Bourgogne ................................................................. - 2 1 4 1 
   Normandie, Centre ........................................................................................ 2 3 - 5 - 
   Pays de Loire, Poitou-C Bretagne ................................................................. 2 - 1 4 2 
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin ............................................................. - - - 6 1 
   Rhône Alpes, Auvergne ................................................................................ 1 1 1 6 1 
   PACA, Languedoc ........................................................................................ 1 1 - 8 1 
NIVEAU DE DIPLOME         
   Sans diplôme ................................................................................................ 2 5 - 7 3 
   CEP .............................................................................................................. 1 2 - 8 1 
   Ancien brevet, BEPC .................................................................................... - - - 6 1 
   CAP, BEP ..................................................................................................... 1 1 - 2 1 
   Bac d’enseignement général .......................................................................... 2 - - 4 4 
   Bac d’enseignement technique ...................................................................... 1 - - 7 2 
   Bac + 2 ans ou niveau bac + 2 ans ................................................................. - 1 2 7 2 
   Diplôme supérieur ......................................................................................... - - - 9 1 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    1 2 1 6 1 
   - Extrême gauche (*) ..................................................................................... 2 8 - - - 
   - Parti Communiste (*) .................................................................................. - 3 - 7 3 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 1 1 - 5 1 
   - Les Verts .................................................................................................... - 1 2 10 1 
Total droite    1 - - 3 1 
   Sous total UDF / UMP .................................................................................. 1 - - 4 1 
   - UDF ........................................................................................................... 1 - - 9 1 
   - UMP ........................................................................................................... - - - 2 1 
   FN / MNR (*) ............................................................................................... - - - 1 - 
Sans préférence partisane    - - - 19 8 
VOTE AUX REGIONALES 2004         
   Gauche .......................................................................................................... 1 1 1 5 1 
   Droite ............................................................................................................ - - - 2 1 
   Extrême droite (*) ......................................................................................... - 3 - 3 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


